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CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 
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Ata da Trigésima Terceira Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos nove (09) dias 
do mês de Junho do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Câmara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 
Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Diogo Silva Hoffmann, 

Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, Gaturiano Pires da Silva, 
Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 

Albino de Barros, Manoel Antonio Coelho Neto, Marcos Maciel de É) 
Amorim, Maria Elena de Alencar, Raimundo Nonato de Sousa Lopes 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da Silva, 
Ruy Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, 

Wenderson de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. O edil Osório 
Ferreira Siqueira justificou sua ausência. O Presidente Aerolande €. 

iniciou a sessão ordinária e o vereador Josivaldo Barros fez a leitura 
bíblica, no livro de Salmos, capitulo 125. Ato contínuo, o segundo 

secretário em exercício, vereador Gaturiano Cigano procedeu com 
leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por unanimidade 
(14 x 0). Em seguida, o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo 

fez a leitura do expediente externo e interno, destacando requerimentos 

de: “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao BLOG SÃO GONÇALO NOTÍCIAS, 
na pessoa de Ezequias Almeida Lima, pelos 7 anos de existência, 

comemorado no último 12 de fevereiro, requerimento de autoria do 

“vereador Josivaldo Barros; “MOÇÃO DE APLAUSOS” ao 
Grupamento da Patrulha Ambiental da Guarda Civil de Petrolina-PE, 
na pessoa do Coordenador Jussiê Mendes Ataíde (GCM), pelo 
relevantes serviços prestados desde que a Patrulha Ambiental foi 
instituída em nosso município no mês de Setembro de 2021, 

requerimento de autoria do vereador Wenderson Batista; “MOÇÃO DE 
APLAUSOS” ao Excelentíssimo Senhor Presidente da República 

Federativa - Jair Messias Bolsonaro, pela iniciativa de recurso e 
liberação de 1 bilhão de reais, para ações de socorro as vítimas das 

fortes chuvas na grande Recife e cidades circunvizinhas, requerimento 
de autoria dos vereadores: Alex de Jesus, Diogo Hoffmann, Capitão y 
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Alencar e Ruy Wanderley; “MOÇÃO DE APLAUSOS “ao Publicitário 
e Jornalista CARLOS BRITTO que recém inaugurou a Rádio Plena 
FM, na sintonia 87,9, requerimento de autoria do vereador Aerolande 

Cruz. Deram entrada para tramitação nesta Casa as seguintes matérias: 

Projeto de Decreto Legislativo nº 027/2022 — Autor: Manoel da Acosap 
— IEmenta: Concede Título de Cidadã Petrolinense a Senhora Marlene 
Leandro Peixoto; Projeto de Lei do Legislativo nº 050/2022 — Autor: 
César Durando — Ementa: Institui o “Programa Educação Animal na 

Escola” no âmbito do Município de Petrolina e dá outras providências; 
Projeto de Lei do Legislativo nº 071/2022 — Autor: Josivaldo Barros — 2 
Ementa: Dá denominação ao Centro Municipal de Educação Infantil no 

Bairro Jardim Guararapes — CMEI — Izanice Nascimento Santos Sol 
Posto; Projeto de Lei do Legislativo nº 073/2022 — Autor: Gilmar dos 

Santos Pereira — Ementa: Institui e inclui no calendário oficial do 

município a Semana Municipal da Mulher Cordelista — Maria das Neves 
Batista Pimentel e dá outras providências. O vereador Rodrigo Araújo uy 
registrou o falecimento da senhora Maria do Socorro Silva Santos 

Martins. O edil Josivaldo Barros deixou registrado “Moção de 
Aplausos” pela passagem do Dia do Pastor, que será comemorado no 
próximo domingo. O vereador Ronaldo Silva fez verbalmente “voto de 
profundo pesar” pelo falecimento do senhor João Batista de Lima (pai 

do funcionário da Câmara, Carlinhos do setor de informática). 
parlamentar Diogo Hoffmann também deixou registrado, a passage 
do Dia do Pastor que será comemorado no próximo domingo. Após as º 

discussões, as matérias do pequeno expediente foram aprovadas por 
unanimidade (17 x 0), exceto o requerimento 320/22, que recebeu um CR 
abstenção do vereador Gilmar Santos. Em questão de Ordem usaram da 
palavra os edis: Ronaldo Silva, Rodrigo Araújo, Gilmar Santos, 
Marquinhos do N-4, César Durando, Major Enfermeiro, Marquinhos 

Amorim, Capitão Alencar, Wenderson Batista, Ruy Wanderley, Diogo 
Hoffmann e Gaturiano Cigano, que abordaram sobre assuntos e 

demandas da nossa população, fazendo as reivindicações aos órgãos 
ompetentes; falaram sobre a agricultura do Vale do São Francisco, 
uma vez que as fortes chuvas tem atingindo a fruticultura da área 
irrigada; o vereador Rodrigo Araújo parabenizou a ação do Poder É 

   
    

   

Executivo com a iluminação de nossa cidade, que tem usado a luz de 
Led para uma melhor iluminação, sendo que a previsão é de que 
Petrolina será iluminada com 100% (cem por cento) de luz de Led; o 

edil Gilmar Santos voltou a falar sobre a fome que assola nossa país, 

sendo que o nosso país é um pais da agricultura, um país do 
agronegócio, porém, se torna um pais pobre e injusto pela má gestão; 

disse que 33 milhões de pessoas passa 
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80 pesquisas divulgadas, sendo que do ano passado pra cá aumentou 14 

81 milhões, o número de pessoas que passam fome; fez um retrospectiva da 

82 redução da fome em nosso país, durante o governo Lula e Dilma; o líder 

83 da oposição, vereador Marquinhos do N-4 também ratificou as palavras 
84 do edil Ronaldo Silva, no que se refere a preocupação com a fruticultura 
85 do Vale do São Francisco, principalmente a área irrigada do nosso 
86 Município, em virtude das fortes chuvas nos últimos tempos; ressaltou 
87 que outros Estados decretaram estado de calamidade e de emergência; 

88 o líder da oposição solicitou que o Prefeito Simão Durando decrete 
89 também estado de calamidade em nosso Município, para que o governo 

90 federal possa liberar recursos para os agricultores do Vale do São 

Francisco, uma vez que famílias da área irrigada tem sofrido as 

consequências dessa situação; os demais vereadores da oposição 

também falaram sobre as demandas da cidade e da área irrigada, 
apresentando, assim as devidas reinvindicações; o vereador César 

Durando comentou sobre o programa “Petrolina Sustentável” lançado gr 

  

   

                      

   
    

   

pelo Prefeito Simão Durando; o edil Major Enfermeiro registrou o 

início do programa “tapa buracos” nas vilas da área irrigada; outros 
vereadores da situação usaram da palavra para discriminar ações por 

parte da Prefeitura de Petrolina, destacando a primeira cirurgia 
oftalmológica em retina; o líder da situação, vereador Diogo Hofjmann 

discorreu sobre o Projeto de emenda a Constituição Federal, que está 

sendo relatado pelo Senador Fernando Bezerra Coelho, que trata dos me 
ICM,S dos combustíveis (gasolina, álcool, gás natural, gás de cozinha e 
outros); o vereador Gaturiano Cigano cobrou investimentos do Poder 

Executivo nos bairros periféricos de Petrolina. Nada mais a tratar, o 
Aerolande Cruz encerrou a sessão ordinária, convocando os 

ares para a próxima reunião ordinária, dia 14 de Junho de 
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